
Výroční zpráva společnosti 
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Úvodní slovo 
ředitelky

Rok 2023 byl pro domovy ALZHEIMER HOME dalším z významných 
milníků. Výrazné posílení sítě upevnilo společnosti pozici největšího 
poskytovatele sociálních pobytových služeb v České republice. Otevřeli 
jsme Centrum následné péče Praha, které jako první naše zařízení 
úspěšně propojuje  následnou a sociální péči. Otevřeli jsme nový domov 
v Nepomuku na Plzeňsku i v Chelčicích u Vodňan. Úspěšně jsme dokon-
čili rekonstrukci domovů Loucký Mlýn a Prácheň. Síť posílily domovy 
v Lázních Bohdaneč, Slavkově u Brna nebo v Sychrově a Minkovicích. 

Velký důraz se v uplynulých měsících kladl především na kvalitu služeb a 
její standardizaci. Další z domovů tak prošly akreditací nezávislé autority 
SAK. Pokračovala integrace služeb zdravotnických zařízení Penta Hospi-
tals a Ambulance Penta do domovů ALZHEIMER HOME. Díky tomu jsme 
dokázali nastartovat plošný screening očních onemocnění a vad mezi 
seniory v našich domovech. Dokázali jsme do domovů přinést také péči 
stomatologů, psychiatrů a dalších odborníků, kteří významně přispívají 
ke zvýšení kvality života našich klientů. 

Zároveň naše domovy prošly proměnou vizuálního stylu. Domovům nově 
dominují pestrobarevná trička zaměstnanců s cílem usnadnit orientaci 
klientům i jejich rodinným příslušníkům. Dále jsme posilovali terapeu-
tickou práci a investovali jsme také do vzdělávání zaměstnanců. To vše 
s cílem dál zkvalitňovat péči o obyvatele našich domovů. Zároveň jsme se 
stali také hlavním partnerem snímku Tancuj Matyldo s Karlem Rodenem 
a Reginou Rázlovou v hlavních rolích. Námětem filmu je Alzheimerova 
choroba a její dopady na rodinu hlavních hrdinů. 

Rok 2023 kladl na zaměstnance sítě ALZHEIMER HOME velké nároky. 
Překonali jsme řadu překážek. Dokázali jsme společně znovu zvýšit laťku 
kvality a bezpečnosti poskytovaných služeb, a často dokonce nově defino-
vat standardy v sociálních službách. 
A za to si všichni zaslouží obrovský dík.

Mgr. Barbora Vaculíková, MBA
Generální ředitelka Penta Hospitals CZ
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Obchodní firma: ALZHEIMER HOME z.ú.
Zápis v obch. rejstříku:  Městský soud v Praze, U 120
Sídlo: Urešova 1757, Kunratice, 148 00 Praha 4
Identifikační číslo: 035 93 207
Právní forma: Ústav
Předmět podnikání:  poskytování sociálních a zdravotních služeb
Statutární orgán:  Mgr. Ivan Černovský (ředitel) – od 1. 12. 2023
 Mgr. Lucie Zajícová, MBA (ředitelka) – 16. 3. 2023–30. 11. 2023
 Ing. Ladislav Kažimír (ředitel) – do 15. 3. 2023

Správní rada: Mgr. Barbora Vaculíková, MBA – předsedkyně správní rady
 Jan Kocián – místopředseda správní rady
 MUDr. Boris Šťastný, MBA – člen správní rady
 Ing. Aleš Doložílek – člen správní rady do 14. května 2023  
 Alice Švehlová – člen správní rady od 15. května 2023  
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Charakteristika 
společnosti
ALZHEIMER HOME, člen skupiny Penta Hospitals, 
představuje unikátní projekt propojení špičkových 
zdravotních a sociálních služeb v rámci péče o ne-
mocné s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy 
onemocnění způsobujících demenci.
Zařízení a služby jsou určené klientům, kteří potře-
bují 24 hodin denně, 365 dní v roce pomoc jiné osoby.
Posláním je poskytovat kvalitní, individuálně zamě-
řené pobytové služby osobám s Alzheimerovou cho-
robou, stařeckou demencí a dalšími typy demencí, 
osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu 
těchto onemocnění a jejichž situace vyžaduje pravi-
delnou pomoc jiné osoby. Naší snahou je podporovat 
soběstačnost a aktivní způsob života našich klien-

tů, respektovat jejich individuální zvyklosti a za-
chovávat jejich práva a lidskou důstojnost. Jsme tu 
pro každého, i náročného klienta a jeho blízké, kteří 
očekávají zdravotní a sociální služby na nejvyšší do-
sažitelné úrovni.
Přímo na místě jsou klientům poskytovány špičko-
vé zdravotní služby pokrývající základní odbornos-
ti, které pomohou optimálně diagnostikovat a léčit 
všechny běžné zdravotní problémy.
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Aktivity společnosti v roce 2023

V roce 2023 společnost Penta Hospitals CZ, s.r.o. po-
kračovala v konsolidaci a rozvoji své stávající sítě 
zařízení sociálních služeb.

Dále se podařilo rozšířit poskytované služby o za-
řízení domov se zvláštním režimem v  Nepomuku 
(Plzeňský kraj) a Lázních Bohdaneč (Pardubický 
kraj). Mimo tento rozvoj se společnost zaměřila na 
zvyšování kvality poskytovaných sociálních slu-
žeb, a to jak formou interních auditů zaměřených 

na oblast sociální a ošetřovatelské péče, tak formou 
externích certifikací (Certifikace Vážka od České 
alzheimerovské společnosti) a nezávislých odbor-
ných auditů.

Počet provozovaných zařízení specializovaných na 
péči o klienty s Alzheimerovou chorobou a dalšími 
formami demence se zvýšil na 33 s celkovou kapa-
citou více než 3 500 lůžek. S celkovým počtem 1 458  
zaměstnanců se skupina ALZHEIMER HOME stala 
v roce 2023 jedním z významných zaměstnavatelů 
v České republice.



Zařízení
v České republice
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ZAŘÍZENÍ V ČESKÉ REPUBLICE: Kapacita 

ALZHEIMER HOME Boskovice 142
ALZHEIMER HOME Černošice 127
ALZHEIMER HOME České Budějovice 170
ALZHEIMER HOME Česká Lípa 132
ALZHEIMER HOME Český Těšín 120
ALZHEIMER HOME Filipov 90
ALZHEIMER HOME Chelčice 118
ALZHEIMER HOME Jablunkov 60
ALZHEIMER HOME Jasmín 186
ALZHEIMER HOME Kamenice nad Lipou 112
ALZHEIMER HOME Lázně Bohdaneč 90
ALZHEIMER HOME Libeň 30
ALZHEIMER HOME Loucký Mlýn 69
ALZHEIMER HOME Minkovice 118
ALZHEIMER HOME Modřany 146
ALZHEIMER HOME Nepomuk 115
ALZHEIMER HOME Opava 55
ALZHEIMER HOME Ostrava 132
ALZHEIMER HOME Ostrov 59
ALZHEIMER HOME Pardubice 166
ALZHEIMER HOME Pitkovice 74
ALZHEIMER HOME Průhonice 158
ALZHEIMER HOME Prácheň 49
ALZHEIMER HOME Pyšely 35
ALZHEIMER HOME Slavkov u Brna 40
ALZHEIMER HOME Sluštice 48
ALZHEIMER HOME Sychrov 93
ALZHEIMER HOME Svoboda na Úpou 118
ALZHEIMER HOME Zábřeh 162
ALZHEIMER HOME Zátiší 155
ALZHEIMER HOME Zlín 152
ALZHEIMER HOME Jihlava 95
ALZHEIMER HOME Frýdek Místek 57

Registrované sociální služby 
ALZHEIMER HOME z.ú

— Domov se zvláštním režimem
— Domov pro osoby se zdravotním postižením
— Domov pro seniory

Účel, poslání a cíle ALZHEIMER 
HOME, z.ú. – domov se zvláštním 
režimem
Účelem ALZHEIMER HOME z.ú. je všestranně přispívat 
ke zlepšování a k rozvoji kvality života osob s demencí. 
Svým působením se ALZHEIMER HOME z.ú. snaží o roz-
voj duchovních a materiálních hodnot, které se vztahují 
k péči o osoby s demencí. Zásadami práce je aplikova-
telnost individuálního přístupu, uplatňování moderních 
trendů a přístupů v sociální a zdravotní péči o osoby s 
demencí a snaha podporovat a rozvíjet pečující a ošetřo-
vatelský personál.

Poslání služby domova se zvlášt-
ním režimem
Domov se zvláštním režimem poskytuje komplexní a in-
dividuálně zaměřené celoroční pobytové služby osobám 
s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demence, 
které již nemohou zůstat ve svém vlastním domácím 
prostředí.
Služba pro své klienty zajišťuje podporu, pomoc a péči 
ve všech oblastech života, které klient není schopen 
zvládnout samostatně. Nabízí klientům možnost spole-
čenských kontaktů, poskytuje podporu při rozhodování, 
naplňování přání a vůle klienta s ohledem na jeho mož-
nosti a schopnosti.

Cíle
— Rozvíjet, nebo alespoň zachovat stávající 
 soběstačnost klienta a snažit se udržet co  
 nejdéle  jeho schopnosti a dovednosti, které 
 vedou k zachování kvalit jeho života.
— Zajistit klientovi bezpečné prostředí.
— Zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči
 odpovídající zdravotnímu stavu klienta.
— Vytvořit kvalitní podmínky pro bydlení klienta,
 včetně podpory, dobré atmosféry a pohody.
— Rozvíjet sociální kontakty, podporovat 
 přirozené vztahy s rodinou, přáteli.
— Přiblížit způsob života klienta co nejvíce 
 k životnímu standardu věkově srovnatelné 
 populaci žijící mimo Domov.

Zásady
— Dodržování a respektování práv klienta, jeho
 svobodné volby, zachování lidské důstojnosti, 
 dodržování lidských práv a svobod.
— Individualizace služby, princip profesionality.

Cílová skupina
Cílovou skupinou jsou osoby od 40 let s Alzheimerovou 
chorobou, nebo jinou formou demence. Přijímáni jsou 
klienti v jakémkoliv stupni onemocnění, včetně termi-
nálního stádia nemoci, nevyžaduje-li jejich zdravotní 
stav hospitalizaci v nemocnici. V rámci péče o klienta 
zajišťujeme jak zdravotní, tak sociální služby v souladu s 
platnou legislativou.



Účel, poslání a 
cíle ALZHEIMER 

HOME, z.ú. – DOZP
Poslání domova pro osoby 
se zdravotním postižením
Posláním ALZHEIMER HOME je poskytování kvalitní, 
komplexní, individuálně zaměřené celoroční pobytové 
služby osobám trpícím zdravotním postižením, které již 
nemohou zůstat ve svém vlastním domácím prostředí. 
Služba je poskytována klientům, kteří jsou vzhledem ke 
svému zdravotnímu stavu závislí na pomoci jiné osoby, 
mají sníženou soběstačnost v základních životních 
schopnostech a potřebují soustavnou péči a dohled, 
které jim nemohou být poskytnuty v jejich přirozeném 
prostředí.
Dále umožňuje společenský kontakt, poskytuje podporu 
při rozhodování, naplňování přání a vůle klienta s 
ohledem na jeho možnosti a schopnosti.

Cíle služby
— Rozvíjet, nebo alespoň zachovat stávající 
 soběstačnost klienta a snažit se  udržet co 
 nejdéle jeho schopnosti a dovednosti, které 
 vedou k zachování kvalit jeho života.
— Zajistit klientovi bezpečné prostředí.
— Zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči 
 odpovídající zdravotnímu stavu klienta.
— Vytvořit kvalitní podmínky pro bydlení klienta,
 včetně podpory,  dobré atmosféry a pohody. 
— Rozvíjet sociální kontakty, podporovat přiro-
 zené vztahy s rodinou, přáteli.
— Přiblížit způsob života klienta co nejvíce 
 k životnímu standardu věkově srovnatelné
 populace žijící mimo zařízení.

Zásady poskytované služby
— Individuální přístup – uznání jedinečnosti
  osobnosti klienta a poskytování služby 
  maximálně uzpůsobené jeho osobním 
  zvyklostem a biografii.
— Podpora samostatnosti a nezávislosti klienta –
 zachovávání optimální míry soběstačnosti, 
 nezávislosti a odpovědnosti, dokud a pokud 
 to jde.
— Respekt a úcta k člověku – dodržování zásad
 slušného chování a etických zásad, včetně 
 empatického, akceptujícího přístupu 
 a dodržování diskrétnosti a soukromí klienta.
— Bezpečné a příjemné prostředí – zajištění 
 důstojných podmínek pro poskytování služby
 se snahou co nejvíce zachovat přirozený 
 způsob života klienta.

Cílová skupina
— Osoby se zdravotním postižením od 19 let,
 které mají snížené schopnosti svou 
 nepříznivou sociální situaci zvládat a sníženou 
 soběstačnost a jejichž situace vyžaduje 
 pravidelnou pomoc a péči jiné fyzické osoby. 
 Nachází se v nepříznivé sociální situaci 
 a nejsou schopni si péči sami zajistit ve svém 
 sociálním prostředí.
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Aktivity pro 
klienty v roce 2023

Poskytovatelé 
dotací 2023
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Aktivizační terapie jsou přizpůsobeny zvykům a záli-
bám jednotlivých klientů a probíhají každý den. Klienti 
nejraději tráví čas výtvarnými činnostmi, kreativním 
tvořením či drobnými ručními pracemi, které jsou oblí-
bené hlavně u ženské části skupiny. U mužů převažuje 
zájem o práci se dřevem, vyrábění a tvoření.

Velice oblíbené jsou u klientů i pohybové aktivity – ce-
lotělové cvičení nebo tanec mají příznivý vliv na jejich 
celkovou kondici a motoriku. Hodně času naši klienti 
trávili také poslechem hudby nebo předčítáním z knih, 
což u nich navozuje pocit klidu.

Další metodou, která je využívána, je například remi-
niscenční terapie, která se vztahuje ke vzpomínkám z 
dávné minulosti klientů. Cílem metody je především 

stimulace dlouhodobých paměťových drah, kde jsou 
uloženy informace, které si klient může vybavit. Vzpo-
mínky jsou vyvolávány na základě kontaktu s předmě-
ty klientům známým z produktivního života, mládí či 
dětství.

S klienty také společně slavíme významné události – 
nejen narozeniny, ale také různé svátky a významné 
dny jako je např. MDŽ, Mikuláš, Dožínky, Vánoce, Veli-
konoce atd.

Název Poskytovatel

AH Prácheň Jihočeský Kraj 
AH Prácheň Obec Milín
AH České Budějovice Jihočeský Kraj 
AH České Budějovice Obec Habří
AH České Budějovice Obec Žimutice
AH České Budějovice Obec České Velenice
AH České Budějovice Obec Dříteň
AH České Budějovice Obec Římov
AH České Budějovice Obec Borovnice
AH České Budějovice Město Nové Hrady
AH České Budějovice Město Borovany
AH České Budějovice Obec Kamenný Újezd
AH Loucký Mlýn Jihočeský Kraj
AH Loucký Mlýn Obec Mirkovice
AH Písek Jihočeský Kraj SHG České Budějovice, Jihočeský Kraj 
AH Česká Lípa Liberecký kraj
AH Česká Lípa Město Česká Lípa
AH Sychrov Liberecký kraj
AH Ostrov Karlovarský kraj
AH Ostrov Město Mariánské Lázně
AH Ostrov Město Chodov
AH Ostrov Město Toužim
AH Černošice Středočeský kraj
AH Filipov Středočeský kraj
AH Boskovice MPSV
AH Jablunkov Město Jablunkov
AH Jablunkov Město Havířov
AH Jablunkov Moravskoslezský kraj
AH Ostrava Moravskoslezský kraj
AH Ostrava statutární město Ostrava
AH Český Těšín Obec Těrlicko
AH Frýdek-Místek statutární město Frýdek-Místek
AH Frýdek-Místek Moravskoslezský kraj
AH Frýdek-Místek Obec Baška
AH Frýdek-Místek Obec Dobrá
AH Frýdek-Místek statutární město Havířov
AH Frýdek-Místek Obec Řepiště
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Aktivity v oblasti 
pracovněprávních 

vztahů

Aktivity 
v oblasti ochrany 

životního prostředí

Členství

Společnost svoji činnost zabezpečuje vlastními zaměst-
nanci, pro které pravidelně zajišťuje odborná školení 
v rámci profesního růstu.
S celkovým počtem více než 2 000 zaměstnanců se sku-
pina ALZHEIMER HOME stala v roce 2023 jedním z vý-
znamných zaměstnavatelů v České republice.
Společnost také intenzivně rozvíjela aktivity zaměřené 

na vzdělávání, rozšiřování a prohlubování kvalifikace 
a kompetencí svých zaměstnanců.
Spokojenost a motivovanost zaměstnanců skupina Pen-
ta Hospitals měří formou dotazníkové studie. V roce 
2023 proběhlo druhé dotazníkové šetření v zařízeních 
ALZHEIMER HOME, kterého se zúčastnilo 90 % všech 
zaměstnanců.

Společnost dodržuje veškeré platné legislativní předpisy vztahující se k ochraně životního prostředí vyplývající z 
typu provozovaných podnikatelských aktivit. Jedná se zejména o nakládání s odpady. V rámci konsolidace dochá-
zí k digitalizaci jednotlivých vnitřních procesů, a tedy ke snížení ekologické zátěže.

ALZHEIMER HOME z.ú. je členem Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR

Obec Řepiště

Obec Těrlicko



Aktivity v oblasti 
výzkumu a vývoje

Pobočka nebo jiná 
část obchodního 

závodu v zahraničí

Skutečnosti, 
které nastaly po 
rozvahovém dni

Za rok 2023 společnost ALZHEIMER HOME z.ú. nebyla aktivní v této oblasti.

Ústav Alzheimer Home z.ú. nemá pobočku nebo jinou část obchodního závodu v zahraničí.

Významné události jsou popsány v příloze účetní závěrky.

Předpokládaný 
vývoj společnosti 
v roce 2024
V roce 2024 společnost ALZHEIMER HOME z.ú. bude i nadále rozšiřovat 
a modernizovat síť svých zařízení a zaměřovat se na kvalitu poskytovaných služeb:

— Například otevřením nových domovů se zvláštním režimem ALZHEIMER HOME 
 v Kateřinicích nebo Ostravě Porubě, nebo zvýšením kapacit v Jihlavě a Lázních Bohdaneč.
— Dále budou rozvíjeny synergie se zdravotnickými zařízeními skupiny Penta Hospitals.
— Bude zahájeno kontinuální měření spokojenosti rodinných příslušníků s kvalitou poskytované 
 péče a celkovou komunikací.

V Praze dne 31. května 2024 

Mgr. Ivan Černovský
Ředitel divize ALZHEIMER HOME
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www.alzheimerhome.cz


